

PÁ 21. února – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

Přečtěte si 1. kapitulu „Největší dar lidstvu“ z knihy Touha věků (DA 19–26; TV 9–14).

„Plán našeho vykoupení nebyl dodatečným řešením, které Bůh vymyslel až po Adamově pádu. Byl zjevním ‚tajemstvím, které od věčných časů nebylo vysloveno‘ (Ř 16,25). Odhalením zásad, které jsou od věčnosti podstatou Boží vlády. Bůh i Kristus od počátku věděli, že satan odpadne a svede člověka k hříchu. Existence hříchu nebyla Božím záměrem. Bůh ji však předvídal a připravil plán, jak jí čelit. Miloval svět natolik, že zaslíbil dát svého jediného Syna, ‚aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný‘ (J 3,16).“ (DA 22; TV 10)

**Otázky k rozhovoru**

1. Ukázali jsme si, že ani Bůh nedosáhne vždy toho, co považuje za ideál. Jak tato skutečnost ovlivňuje váš pohled na to, co se děje v tomto světě? Jaké jsou praktické důsledky pochopení, že i Bůh má nesplněné touhy?
2. Vrátime-li se k analogii s pečením ze čtvrtka, můžeme pochopit, proč Bůh a Kristus pokračovali v díle stvoření, i když „věděli od počátku, že satan padne“. Láska byla součástí jejich „ingrediencí“ a znamenala svobodu. Namísto toho, aby nás Bůh stvořil jako bytosti neschopné projevovat svobodně lásku, stvořil nás tak, abychom mohli milovat. A udělal to s vědomím, že to v konečném důsledku přivede Ježíše na kříž. I když Bůh věděl, že Kristus bude trpět na kříži, neodpřel nám svobodu, která je nedílnou součástí lásky. Co se z toho můžeme dozvědět o posvátnosti a důležitosti lásky pro Boha?
3. Často naříkáme nad zlem a utrpením v tomto světě. Jak často si však najdeme čas přemýšlet nad tím, že i sám Bůh je smutný, když vidí utrpení a zlo? Jak ovlivňuje váš pohled na zlo skutečnost, že zlo ve vesmíru způsobuje utrpení i Bohu?
4. Jak vám poznání, že se na tomto světě děje mnoho věcí, které Bůh nechce, pomáhá vyrovnat se s vaším vlastním utrpením, zvláště když toto utrpení nedává žádný smysl a nepřináší nic pozitivního?



17:33

✦ **Texty na tento týden – L 13:34; Jr 32:17–20; Žd 1:3; Dt 6:4,5; Ef 1:9–11; J 16:33**

✦ **Základní verš**

„*To jsem vám pověděl, abyste našli ve mně pokoj. Ve světě máte soužení. Ale vzchopte se, já jsem přemohl svět.*“ (J 16:33)

Prozřetelnost je termín, který se snaží popsat způsob Božího jednání na světě. Způsob, jakým vnímáme Boží prozřetelnost, má obrovský vliv na náš vztah k Bohu, na náš vztah k druhým lidem i na to, jak přemýšlíme o problému zla.

Křesťané chápou Boží prozřetelnost různě. Někteří věří, že Bůh uplatňuje svou moc tak, že velmi přesně určuje, jak se všechny události mají dít. Podle nich si dokonce Bůh vybírá, kdo bude spasen, a kdo ztracen! Podle takového vnímání Boží prozřetelnosti se lidé nemohou rozhodnout jinak, než jak Bůh stanoví. Lidé, kteří věří tímto způsobem, tvrdí, že dokonce i lidské touhy určuje Bůh.

Naproti tomu věrohodné biblické důkazy ukazují, že Bůh neurčuje všechno, co se děje. Místo toho dává lidem svobodnou vůli, a to dokonce až do bodu, kdy se oni (i andělé) mohou rozhodnout jednat přímo proti tomu, co chce on. Historie pádu, hříchu a zla je dramatickým a tragickým vyjádřením důsledků zneužití svobodné vůle. Cílem plánu spasení je napravit tragédii, kterou to způsobilo.

✦ **Osnova lekce:**

Při studiu této lekce budeme přemýšlet nad tím, jak rozumět tomu, že Bůh je absolutně svrchovaný a všemohoucí, a přesto je v realizaci své vize a přání „limitován“ tím, že respektuje svobodná rozhodnutí svého stvoření.

- Iz 66:3,4; L 13:34 - Boží vůle a lidská vůle (neděle)**
- Jr 32:17,18; Žd 1:3 - Boží všemohoucnost – má své limity? (pondělí)**
- Mt 22:37; Dt 6:4,5 - Boží moc a naše svoboda přijmout či odmítnout jeho lásku (úterý)**
- Ef 1:7–12 - Boží plán, který bere v úvahu naše rozhodnutí (středa)**
- J 16:33 - Obnova a konečná realizace Boží vůle (čtvrtek)**

NE 16. února – NÁŠ SVRCHOVANÝ BŮH

Iz 66:3,4 „³[...] Oni si vyvolují vlastní cesty, jejich duše si libuje v ohyzdných modlách. ⁴Já zase vyvolím jejich zvůli a uvedu na ně, čeho se lekají, protože jsem volal, a nikdo neodpovídal, mluvil jsem, a nikdo neposlouchal. Dopouštěli se toho, co je zlé v mých očích, a volili to, co se mi nelíbí.“

L 13:34 „*Jeruzaléme, Jeruzaléme, který zabýváš proroky a kamenuješ ty, kdo byli k tobě posláni, kolikrát jsem chtěl shromáždit tvé děti, tak jako kvočna shromažďuje kuřátka pod svá křídla, a nechťeli jste!*“

Ž 81:12-15 „¹²Neuposlechl mě lid můj, Izrael mi povolný být nechtěl. ¹³Nechal jsem je tedy být s tím zarputilým srdcem, ať si jdou za svými plány. ¹⁴Kdyby mě však můj lid uposlechl, kdyby Izrael mými cestami chodil, ¹⁵brzy bych pokořil jeho nepřátele, obrátil bych ruku proti jeho protivníkům.“

Iz 30:15-18 „¹⁵Neboť toto praví Panovník Hospodin, Svätý Izraele: ‚V obrácení a ztišení bude vaše spása, v klidu a důvěře vaše vítězství. Vy však nechcete, ¹⁶říkáte: ‚Nikoli! Utečeme na koních.‘ A vskutku budete utíkat. ‚Ujedeme na lehkonožích.‘ A vskutku vaši pronásledovatelé budou lehkonoží. ¹⁷Jeden tisíc vás uteče před pohružkou jediného, před pohružkou pět uteče všichni, až zůstanete jako opuštěná žerď na vrchole hory, jako korouhev na pahorku.‘ ¹⁸Hospodin vyčkává, chce se nad vámi smilovat, vyvýší se, slituje se nad vámi. Vždyť Hospodin je Bohem práva, blaze těm, kdo ho očekávají.“

PO 17. února – VŠEMOHOUCÍ BŮH

Jr 32:17-18 „¹⁷Ach, Panovníku Hospodine, hle, ty jsi učinil nebesa i zemi svou velikou mocí a svou vztaženou paží. Tobě není nic nemožného. ¹⁸Prokazuješ milosrdenství tisícům a splácíš nepravost otců do klína jejich synů, kteří přijdou po nich. Ty jsi Bůh veliký, bohatýr, jehož jméno je Hospodin zástupů...“

Žd 1:3 „On [Syn], odlesk Boží slávy a výraz Boží podstaty, nese všechno svým mocným slovem. Když do konal očistění od hříchů, usedl po pravici Božího majestátu na výsostech.“

Zj 11:16-17 „¹⁶Čtyřicet starců, sedících na svých trůnech před Bohem, padlo na kolena, klaněli se Bohu a volali: ¹⁷„Dobrořečíme tobě, Pane Bože všemohoucí, který jsi a kterým byl, že ses chopil veliké moci, která ti náleží, a ujal ses vlády.“

Jr 32:19-20 „¹⁹Veliký v úradku a mocný v skutcích, tvé oči jsou otevřené na všechny cesty synů lidských, abys každému odplatil podle jeho cest a podle ovoce jeho skutků. ²⁰Ty jsi činil znamení a zázraky v zemi egyptské a až do tohoto dne, jak v Izraeli, tak mezi všemi lidmi. Tak sis učinil jméno, jak je tomu v tento den.“

L 1:37 „Neboť, u Boha není nic nemožného“

Mt 19:26 „Ježíš na ně pohleděl a řekl: „U lidí je to nemožné, ale u Boha je možné všechno.““

Zj 1:8 „Já jsem Alfa i Omega, praví Pán Bůh, ten, který jest a který byl a který přichází. Všemohoucí.“

Zj 16:14 „Jsou to duchové d'ábelští, kteří činí zázračná znamení. Vyšli ke králům celého světa, aby je shromáždili k boji v rozhodující den všemohoucího Boha.“

Zj 19:15 „Z jeho úst vychází ostrý meč, aby jím pobíjel národy; bude je pást železnou berlou. On bude tlačit lis plný vína trestajícího hněvu Boha všemohoucího.“

Zj 21:22 „Avšak chrám jsem v něm nespatril: Jeho chrámem je Pán Bůh všemohoucí a Beránek.“

2Tm 2:13 „Jsmeli nevěrní, on (Bůh) zůstává věrný, neboť nemůže zapřít sám sebe.“

Mt 19:26 „Ježíš na ně pohleděl a řekl: „U lidí je to nemožné, ale u Boha je možné všechno.““

Mt 26:39 „Poodešel od nich, padl tvář k zemi a modlil se: „Otče můj, je-li možné, ať mne mine tento kalich; avšak ne jak já chci, ale jak ty chceš.““

1Tm 2:1-6 „¹Na prvním místě žádám, aby se konaly prosby, modlitby, přímlyby, díkyvdání za všechny lidi, ²za vládcu a za všechny, kteří mají v rukou moc, abychom mohli žít tichým a klidným životem v opravdové zbožnosti a vážnosti. ³To je dobré a vítané u našeho Spasitele Boha, který chce, ⁴aby všichni lidé došli spásy a poznali pravdu. ⁵Je totiž jeden Bůh a jeden prostředník mezi Bohem a lidmi, člověk Kristus Ježíš, ⁶ který dal sám sebe jako výkupné za všechny, jako svědectví v určený čas.“

Tt 2:11 „Ukázala se Boží milost, která přináší spásu všem lidem.“

2Pt 3:9 „Pán neotálí splnit svá zaslíbení, jak si to někteří vykládají, nýbrž má s námi trpělivost, protože si nepřeje, aby někdo zahynul, ale chce, aby všichni dospěli k pokání.“

Ez 33:11 „Řekni jim: Jakože jsem živ, je výrok Panovníka Hospodina, nechci, aby svévolník zemřel, ale aby se odvrátil od své cesty a byl živ. Odvrátte se, odvrátte se od svých zlých cest! Proč byste měli zemřít, dome izraelský?“

ÚT 18. února – LÁSKA K BOHU

Dt 6:4-5 „⁴Slyš, Izraeli, Hospodin je náš Bůh, Hospodin jediný. ⁵Budeš milovat Hospodina, svého Boha, celým svým srdcem a celou svou duší a celou svou silou.“

Mt 22:37 „On [Kristus] mu řekl: „Miluj Hospodina, Boha svého, celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou mysl.““

Žd 6:17-18 „¹⁷Když Bůh chtěl účastníkům zaslíbení přesvědčivě prokázat nezměnitelnost svého rozhodnutí, potvrdil své zaslíbení ještě přísahou. ¹⁸A tak tyto dvě nezměnitelné věci, v nichž Bůh přece nemůže lhát, jsou mocným povzbuzením pro nás, kteří jsme našli útěchu v naději nám dané.“

Tt 1:2 „Aby měli naději na věčný život, jež slíbil pravdomluvný Bůh před věky, a ve svůj čas.“

Nu 23:19 „Bůh není člověk, aby lhal, ani lidský syn, aby litoval. Zdali řekne, a neučiní, promluví, a nedodrží?“

ST 19. února – BOŽÍ IDEÁL A KROKY K NÁPRAVĚ

Ef 1:7-12 „⁷V něm jsme vykoupeni jeho krví a naše hříchy jsou nám odpuštěny pro přebohatou milost, ⁸ kterou nás zahrnul ve vsí moudrosti a prozřavosti, ⁹ když nám dal poznat tajemství svého záměru, svého milostivého rozhodnutí, jímž si předsevzal, ¹⁰ že podle svého plánu, až se naplní čas, přivede všechno na nebi i na zemi k jednotě v Kristu. ¹¹ On je ten, v němž se nám od Boha, jenž všechno působí rozhodnutím své vůle, dostalo podílu na předem daném poslání, ¹² abychom my, kteří jsme na Krista upnuli svou nadějí, stali se chválou jeho slávy.“

R 8:28-30 „²⁸Víme, že všechno napomáhá k dobrému těm, kdo milují Boha, kdo jsou povoláni podle jeho rozhodnutí. ²⁹ Které předem vyhlédl, ty také předem určil, aby přijali podobu jeho Syna, tak aby byl prvorozený mezi mnoha bratřími; ³⁰ které předem určil, ty také povolal; které povolal, ty také ospravedlnil, a které ospravedlnil, ty také uvedl do své slávy.“

L 7:30 „Ale farizeové a zákoníci zavrhlí úmysl, který Bůh s nimi měl, když se nedali pokřtít od Jana.“

L 13:34 „Jeruzaléme, Jeruzaléme, který zabíjíš proroky a kamenuješ ty, kdo byli k tobě posláni, kolikrát jsem chtěl shromáždit tvé děti, tak jako kvočna shromažďuje kuřátka pod svá křídla, a nechtěli jste!“

Ž 81:12-15 „¹²Neuposlechl mě lid můj, Izrael mi povolný být nechtěl. ¹³Nechal jsem je tedy být s tím zarputilým srdcem, ať si jdou za svými plány. ¹⁴Kdyby mě však můj lid uposlechl, kdyby Izrael mými cestami chodil, ¹⁵brzy bych pokořil jeho nepřátele, obrátil bych ruku proti jeho protivníkům.“

ČT 20. února – KRISTUS PŘEMOHL SVĚT

J 16:33 „To jsem vám pověděl, abyste našli ve mně pokoj. Ve světě máte soužení. Ale vzchopte se, já jsem přemohl svět.“